

全区首家“礼堂茶馆”投入试运营

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 柴莹莹 林佳璐)在文化礼堂喝茶、听戏是一种怎样的体验?近日,马岙街道团结村文化礼堂的“礼堂茶馆”投入试运营,让村民在浓浓喝茶氛围中,感受当地的独特文化内涵。

“东边住个赵状元,西边住个钱将军,南边住个孙天官……”13时45分,伴随着悠扬的音乐与动听的唱词,“礼堂茶馆”座无虚席。台上,舟山市青年越剧团的演员们声情并茂地演绎着《王老虎抢亲》《打金枝》等越剧曲目,举手投足戏味十足;台下,四方桌、长条凳一字排开,村民们围坐一起品茶看戏。“今天的越剧表演很精彩,而且文化礼堂重新打造

过,每桌都有茶壶、有茶叶,很有以前老茶馆的味道。”现年91岁的村民唐老伯告诉记者,自己喜欢饮茶,也喜欢戏曲,了解到村里新打造的“礼堂茶馆”试营业,早早地来到现场,一个茶碗,一撮茶叶,静候戏曲开演。“我来的时候,礼堂里面已经基本坐满了,我们老年人就是图个热闹。”唐老伯说,一个多小时的精彩表演,让他们过足了戏瘾,感觉生活别有一番滋味。

有别于其他文化礼堂,团结村的“礼堂茶馆”充满了浓浓的茶文化元素,从茶馆外印的“礼堂茶馆”布旗,馆内桌、椅、凳、柜,再到壶、杯、墙面装饰等,尽显风情,在戏曲等节目气氛烘托下,更是韵味十足。今年,马岙街道实施团结村

文化礼堂提升改造时,创新打造“礼堂茶馆”。从前期的搜集材料,风格确定到后来的整体定型,都尽可能还原茶馆的样式,让村民们感受茶文化的同时尽享文化大餐。在此基础上,马岙街道还进一步拓展“礼堂茶馆”功能,计划通过联合舟山市青年越剧团、马岙街道心连心志愿者协会、六合茶苑,开展越剧、木偶戏、翁洲走书等表演及理论宣传等活动,让“礼堂茶馆”真正成为村民喝茶看戏的休闲地、政策宣传的发布地、民情民意汇聚地。

“我们初步打算在每周末选取固定一天邀请‘礼堂伙伴’在‘礼堂茶馆’开展越剧、木偶戏等

演出。计划每周安排三天时间,为村民播放影片,开展茶艺培训(茶文化科普)、非遗手工制作等活动,最大限度发挥文化礼堂功能,丰富村民们的生活。”马岙街道党工委委员陈文杰说,“礼堂茶馆”还计划借助东海百里文廊带来的人气,通过以茶为媒,以馆为载体,成为游客游览马岙、了解马岙的又一打卡点。“下一步希望通过东海百里文廊带来的引流效应,做好‘礼堂茶馆’文章,走社会化运营道路。”陈文杰说,随着东海百里文廊马岙段团结水库周边业态相对成熟,街道也计划将游客引入辖区白马路、楼门街两条商贸最集中的主街,培植更多业态,让沿线村民共享红利。

熟食制品安不安全 执法抽检给你答案

本报讯(记者 黄婷 刘琪琳 通讯员 张晨琪 包杰)10月25日,市市场监督管理局定海分局结合区卫健部门发布的10月份食品安全风险监测结果,分析研判熟食行业易发问题项目,在全区范围内开展卤味熟食制品执法抽检,保障卤味熟食制品的质量安全,规范市场秩序,保护消费者的合法权益。

每到一家熟食店,市市场监督管理局定海分局执法人员在出具执法证后,采样员对采样工具开展消毒,随机抽取一定量的酱卤肉、手撕鸡、凉拌猪耳朵等熟食样品,现场完成封存,并填写抽样记录表完成登记。“目前我区正在开展生产安全大排查,我们食品安全监管领域也是对这一块进行了部署,综合研判近期的食品安全工作动向,对部分客流量、销售量较大的或是食品安全风险监测发现问题的卤味熟食店进行抽检。”据市市场监督管理局定海分局餐饮服务食品安全监督管理科科长包杰介绍,本月,

区疾控中心对全区餐饮环节的凉拌菜等食品进行采样检测,在采集的凉拌菜等20份样品中,部分样品存在部分微生物指标不合格的情况。此次执法抽检正是根据食品安全风险监测结果隐患信息,通过综合研判后开展的,现场采取随机抽样的形式,现场采集的样品将统一送到专业检测机构,对金黄色葡萄球菌、单增李斯特菌、罗森沙门氏菌等微生物指标进行检测。

“下一步,我们将对此次执法抽检发现的问题进行闭环处置,对存在问题的单位进行处罚,并向社会公示。”包杰说,他们将持续扩大检查范围,抓好隐患排查,同时持续跟踪检测结果,对于抽检中发现问题单位依法处罚,保障市民“舌尖上的安全”。



扫码看视频

硬核比武 “火力”全开

本报讯(记者 王晗璐 张旭东 通讯员 李金立 朱璐璐 文/摄)区消防救援大队近日举办2023微型消防站比武竞赛,来自辖区11支镇街单位微型消防站代表队共80余人参赛,切实提高微型消防站的灭火救援能力和应急处置能力。

此次比赛设置灭火战斗服原地着装、一人两盘水带连接、手持灭火器快速灭火三项技能科目以及电动消防车(手抬泵)单干线出水枪打靶、手抬泵单干线出水枪打靶、利用墙消出1支水枪打靶三项班组科目。比赛过程中,各队队员出色完成各项任务的比拼,充分展现出微型消防站人员的风采。“这次能够获得名次和我们平时训练还是分不开的,同时我们也看到其它的微型消防站,他们的队员也非常出色,我们也是长了见识,回去以后我们要继续加强学习和训练,把消防工作做得更加好。”金塘镇参赛选手余华军说。



扫码看视频

据了解,微型消防站是多种消防队伍的重要组成部分,在全区的村村落落、各个单位中起到了火灾处置、消防宣传、隐患自查等重要作用。近年来,定海区委区政府高度重视基层应急救援体系和力量建设,目前全区共有微型消防站395家,其中消防安全重点单位和高层建筑微型站274个,社区、村微型站121个。

“此次比武竞赛主要是为了激发大家的工作热情,增强对消防工作的认同感和参与感。通过比武检验队伍救援能力和前阶段培训训练兵的效果,也为下一步工

作找准方向。”区消防救援大队大队长胡嘉林说,将进一步加强培训指导,提升微型站扑救初期火灾的能力,确保队伍随时能够拉得出打得响。



昌国街道文昌社区近日联合浙江泰隆商业银行开展“反诈+禁毒”主题宣传活动。志愿者向市民分发禁毒、防诈骗宣传手册,并通过以案说法的方式,结合身边发生的真实案例,讲解诈骗套路和毒品危害,提醒大家增强防范意识。

记者 尹倩倩 通讯员 陈蔓茹 摄



文明健康 有你有我 公益广告

放 下 一 切
阅 读 吧

看书读报,
为生活增添清新氧气。

舟山市自行设计作品